

开场仅53秒，巴里奥斯接张琳芃传中的一记倒挂破门，打响了2012中国足协杯决赛第二回合的头炮。昨天，在双方上演激烈的进球大战后，最终主场作战的广州恒大以4:2战胜贵州人和，并以总比分5:3夺得本届足协杯冠军，成功加冕双冠王。



丰收

足协杯决赛总比分5:3战胜贵州人和，恒大加冕双冠王

公开说要夺取中超与足协双冠，是里皮在10月2日亚冠出局的新闻发布会上提出的，他希望“让我们的努力没有白费”。虽说在当时看来更像是一句斗气的话语，昨天的比赛却让这成为了现实。面对贵州人和的三高外援加上高达3000万元夺冠奖的“四高”战略，里皮也推

出了穆里奇，虽然久未上场的他没能发挥出最佳状态，但却可以将贵州人和的防线向右路偏移，这样的“偏移”让张琳芃得以轻松突破贵州人和的左侧，两次助攻巴里奥斯破门，自己又有进球，张琳芃的表现让人眼前一亮。

不过，面对如此的胜局，里

皮却依然对亚冠念念不忘：“今天一切都是很美好的，但现在我的脑海里浮现的是亚冠赛场被淘汰的那个夜晚，我觉得我们应当在亚冠赛场上走得更远，我们甚至应当夺得亚冠的冠军。”里皮还说：“今天晚上夺得足协杯冠军对我们非常重要，真正的强队能在多线作战的情况下仍

取得好成绩。”

贵州人和落败后，主帅高洪波感到身体不适，不但没有登台领亚军奖牌，更没有出席赛后发布会，代替出席的领队宫磊则满意球员的表现，而他也认为张琳芃超水平发挥以及开场的失球影响了比赛的局势。

南文

■ 红人

“8024”成“巴神”

8024是什么？如果你仔细读一下这4个数字的发音，就会发现这就是恒大前锋巴里奥斯的谐音。一个不起眼的数字，因为巴里奥斯的存在，已经成了中超最具知名度的数字。昨天，8024=1，这个1是NO.1！开场仅仅53秒，“8024”就打进了精彩的倒钩，虽然赏心悦目的程度不能跟伊布在瑞英大战中那个惊世骇俗的倒钩相比，但其价值却是不容忽视的。有了这个进球，恒大其实已经难以阻挡。

在贵州人和将比分追成1:2、有了将比分扳平并以客场进球多的优势夺冠的想法后，又是“8024”送出绝杀，3:1的比分实际上已经宣告恒大几乎夺得了双冠王。这个曾经因为首发问题而跟恒大和里皮闹矛盾的射手，现在应该有

理由安心在中超踢球了，因为他不仅成为足协杯的MVP，更是里皮手下不可或缺的人物。难怪有恒大球迷赛后笑言：“我们也有巴神。”

和巴里奥斯相比，恒大其他几名外援的前景变得不容乐观，比如克莱奥，下半场他替换穆里奇上场后，跟巴里奥斯搭档踢双中锋明显别扭。克莱奥也有过两次射门的机会，但丧失了过去的犀利。几乎可以确定的是，这位恒大曾经的高效巴西射手赛季结束后将离队。除了克莱奥，穆里奇昨天也不高兴，被换下场之后，穆里奇没有跟里皮打招呼，还把助教递过来的矿泉水瓶狠狠摔在地上，然后径直往更衣室走去。赛后上台领完奖牌，他又直接走向了更衣室，放弃了跟球队一起捧杯合影。接受采访时，穆里奇说因为在场上接球次数太少，所以生气。

昨天为恒大打进第4球的孔卡，远比穆里奇和克莱奥开心。进球后他跑到场边跟球迷打招呼，还抱着自己的小孩去领奖，脸上一直在笑。其实，孔卡从不忌讳透露自己想转会回巴西联赛，足协杯决赛前关于他的转会传闻有很多，甚至提到了违约金的问题。

里皮在昨天赛后没有展开引援的话题，他说出了自己的理由：“在夺冠一刻我谈论外援人选问题，非常不合适。”实际上里皮有大面积更换外援的想法，至少恒大的巴西帮要解体了。

董宏磊



夺冠怎能没香槟



里皮(右)获最佳教练



冯潇霆爱女喜极而泣?



巴利奥斯(左)的表现很完美



广州马拉松两人昏厥 其中一人病情危重

2012广州马拉松昨天举行，除了参加全程马拉松的专业选手，还有近2万名来自各地的长跑爱好者参与其中。但这场市民“大联欢”也出现了让人揪心的一些场景，在5公里和10公里马拉松比赛中，有两位选手突然发生昏厥，情况较为严重。

赛后，据赛事组织者介绍，其中1人已经恢复意识，而另外一名选手则病情危重，仍在ICU救治。

广州马拉松组委会医疗保障部部长、广州市卫生局副局长唐小平介绍，在上午进行的比赛中，这两位参加迷你跑(5公里)、10公里跑的男性选手(分别为25岁和21岁)因出现现场晕厥，呼吸心跳骤停被送往医院救治，目前其中一人病情依然危重。“其中1名患者从心跳呼吸骤停昏迷，到恢复自主心跳呼吸，并意识恢复清醒，另1名患者从心跳呼吸骤停并昏迷到恢复了自主心跳，但病情依然危重。”唐小平说。

据新华社

中羽赛国羽收获四金 李雪芮夺女单冠军

昨天，中国羽毛球公开赛进行了五个单项的决赛，在伦敦奥运会消极比赛风波后首度参赛的于洋/王晓理，由于对手中途退赛而成功卫冕。正处在调整期的中国羽毛球队也以四金收官，唯独缺少了男双金牌。

在女双决赛中面对日本组合前田美顺/末冈聪子，于洋/王晓理在首局以21:19先下一城，第二局在她们以14:7领先时，末冈聪子因伤宣布退赛。赛后，于洋坦言：“之前我们拿了很多公开赛冠军，但这次夺冠让我们更开心，也让我们觉得更有信心走以后的路。”

同样夺得奥运会后首冠的还有李雪芮，她在女单决赛中以2:0轻取泰国新星拉差诺。在夺得伦敦奥运会女单冠军之后，李雪芮在常州大师赛和丹麦公开赛的表现都不尽如人意，如今再度品尝到冠军滋味，李雪芮称“等得比较辛苦”。

在男单决赛中，头号种子谌龙以2:0击败队友王睁茗，第二次夺得中羽赛的男单冠军。在混双决赛中，徐晨/马晋以2:0战胜马来西亚组合陈炳顺/吴柳萤，完成了伦敦奥运会之后的超级赛三连冠。

据新华社

■ 焦点

恒大王朝正式诞生

1999年鲁能、2001年实德、2005年实德、2006年鲁能、2012年恒大。昨天之前，1994年中国足球步入职业化之后总共出现了4次单赛季双冠，并诞生了鲁能和实德两个双冠王。在恒大昨天战胜贵州人和，夺得足协杯冠军后，他们成了中国职业足球史上的第三个单赛季内两次黄袍加身的球队，这也意味着，一个新的王朝正式诞生。

里皮是幸运的，他寻到了一支谁带都能夺冠的球队，并成就了自己头一次走出国门后就一口气连夺两冠的辉煌。恒大的球员也是幸运的，因为他们有一个敢于砸钱的老板，还碰到了一个世界顶级主帅。可以说，多方因素共同促成了恒大王朝的崛起。

鲁能从平民球队到登顶双冠用了两年的时间，但此前已经有了5年的积淀；实德和他的前身万达虽然一度称雄中国顶级联赛，但他们从单冠到双冠足足用了8年；刨除降级的一年，去年才重返中国顶级联赛的恒大仅用了两年的时间就从升班马一跃成为中超的王者，这不能不说是一个金元刺激下的奇迹。跟鲁能1999年成为首个双冠王所遇到的各种不服不同，恒大而今在三线作战的情况下两次在国内赛场黄袍加身，亚冠杀入8强，这一系列的成绩没人会有什么异议。

恒大夺取双冠之后，得到实惠最大的是北京国安，因为他们可以以联赛第三名的身份直接参加明年的亚冠，而联赛第四名贵州人和因为未能在足协杯登顶，只能去参加亚冠资格赛了。

董宏磊

英超联赛曼城登榜首 曼联切尔西都输球

昨晨上演的英超第光2轮冷门连连，又极富戏剧性：曼联、切尔西双双告负，让取得大胜的曼城本赛季首次登上榜首；在激情四溢的北伦敦德比战中，阿森纳以与上赛季同样的比分和平近乎同样的过程，以5:2再度逆转热刺。

曼城5:0大胜维拉，两大前锋阿奎罗、特维斯各入2球，席尔瓦也有1球入账。这场胜利也证明了曼城的主场——伊蒂哈德球场，是英超中各队难以攻克的堡垒：曼城目前在主场已是36场不败。

曼城赢了，曼联输了。凭借安·皮尔金顿的头球，诺维奇1:0力克曼联。切尔西也被爆冷，虽然阿扎尔一度帮助“蓝军”追平比分，但奥登温吉的入球锁定胜局，助西布罗姆维奇2:1获胜。

据新华社

■ 简讯

昨天，亚足联公布了2012年一系列年度最佳奖项的候选人名单，中国国家队队长郑智入围亚洲足球先生候选人。亚洲足球先生候选人共5人，除郑智外，还包括不久前协助韩国蔚山现代队夺得亚冠联赛冠军的韩国球员李根镐、澳大利亚国家队队长卢卡斯·尼尔以及2004年亚洲足球先生卡里米和他的伊朗同胞本加尔。